

# 灯火公司找到了培根家族丢失的孙女



都市传奇

## 我爸和我妈的故事

我一直忙着找庄亦归的儿子,但是没有结果。钞票只出不进。春节给青青5000元压岁钱后,连过年给我妈的钱都从惯例的4000元减少到1000元,气得我妈迈着远近闻名的大脚,跟到我在田坎上追了足有一公里又四飞鞋。

我对我妈大嗓门、贪小便宜、和邻居在田坎上打架这些颇有微词,可对她扔飞鞋这项才艺十足崇拜,有天城里的出租车开到我们村问路,供销社有多远,我妈瞄了瞄,十六飞鞋半,哦换算出来就是……825米。城里司机很疑惑,看着计程器看了825米,供销社到了。头皮都炸了,以为碰到了飞鞋仙姑。

她得意地说知道老娘的厉害了吧,不像你爸弯弯肠子,提啥子小提琴,脖子都拉歪了,你爸就是拉小提琴拉歪了脖子,气出不畅,那年就得气胸死的,还“月光救命曲”,最后还是没救得了自己的命。我赶紧纠正,没文化,是《月光奏鸣曲》。

我妈生气,拉得就像杀猪一样,怎么不是“月光救命曲”。又是三飞鞋。

其实我知道,我爸是因为自己的音乐梦想无法得到实现才郁郁寡欢而死的,和拉歪脖子无关,和气胸无关,倒和我妈的百般阻挠似乎有点关系。我爸在我奶的熏陶之下,自小学琴颇有天赋,只是阴差阳错,没考上音乐学院。结婚后,我妈再也不准我爸去音乐学院了,说小提琴有啥子可拉的,啷啷呀,还不如你爸弹棉花,当当当。

关于我爸和我妈的那些事属于家庭隐私,我妈讳莫如深,

如果我心情大好时以后再说。总之,我妈够强悍,她一举就粉碎了父子俩的音乐梦想,在我爸死后,她不准我练琴甚至不准我谈音乐,我爸留给我的那些琴谱和那个装琴谱的匣子,要不是我一直拼命保护,早就被她买给收荒的了。她一直垂涎三尺地说,那匣子紫檀木的,挺值钱。

有点跑题,还是从我那贪财的妈说回贪包包的青青。

## 培根家族的孙女失踪了

青青见到我时有些怨气,她说什么乱七八糟的道理,我才不想跟那些警察一起吃饭,警匪一家。我说警察左大哥人挺好的,虽然他的两巴论有些粗俗,但话丑理端,赶紧递给她一个PSP,能给青青花1800元买一部PSP游戏机,还是因为昨天中午在办公室斗地主赢了刘熊猫。

青青看到PSP很高兴,说:好可乐就你知道我心里想什么,胡丽静这几天没事就玩这个,还不让我碰,太气人了,你不是我肚子上的蛔虫吗。我笑笑,附耳对她说了一句,她满脸通红使劲掐我,人家不干,你简直是个大色狼。

想不到康红也在座,见我进去后,脸色就有些变,大家彼此都有些尴尬。左大哥本来要介绍,一看这情形知道我们认识,当下也不细问,唯剩青青和康红仍然四目相对,瞬间电光火石……一会儿,康红借故有个文物的案子就走了。

左大哥比我大几岁,算是我的兄长,由于他一直在行罩着我,所以他一直吹嘘他就是我的兄罩,他转头对青青说:哈哈,不是你身上那个胸罩,是

江湖兄罩,但超级大号。青青一脸不悦,她并不知道,其实左大哥姓左名雄昭。我赶紧招呼喝酒,这箱五粮液是兄弟我专门托五粮液酒厂的兄弟从厂里带出来的,绝对没有假,这次左大哥负责协调这事,以后还得你多罩着我们。

左大哥一口饮尽,老弟你实力不行,但很义气,我晓得每回你打麻将都是故意输给我,这两年少说也输了有六八万了,放心我虽然姓左,但我保证以后绝对不止当左兄罩,争取左右都把老弟你罩着,就怕把你捂出奶痂子了,哈哈,这两天任务重,我这就撤退。

我拉住他,兄罩大哥,刚刚过完年又不需要扫黄打非,再喝几杯走。

兄罩说,扫黄打非我才不赶着去咧,这次的事情市长亲自挂帅督阵,给你说了也无妨,晓得考格·培根吗?

培根就是火腿,烤个培根?市长挂帅就是为了烤根火腿吗,还让你大队长连夜加班。

兄罩鄙夷地看着我说:考格·培根,培根家族次子,世界500强排名第17位的跨国集团,业务涉及金融、零售、化工、IT,这次受市长邀请亲自来本城考察投资环境,考察一笔高达20亿美金的化工厂投资,他还把夫人和女儿都带来了,培根夫人是个考古迷,专门要看三星堆古迹,今天下午站在古迹边上热泪盈眶说是找到自己的第二故乡。

我说,那些有钱吃饱了没事干的老外就爱到处认领故乡,这叫殖民主义,八国联军那会儿,老外就是太把咱们颐和园圆明园当故乡了,不把自己当外人了,一高兴就搬东西走,

搬不走还烧掉……

兄罩不高兴了,龟儿子你别打断我好不好,这时就出事了,培根的女儿也就是小培根失踪了……他们一家三口在市长陪同下走走停停,停停走走,然后,小培根就不见了,刚开始还以为去搞钻研了,30分钟还没找到就知道出事了,要不是这是世界文化遗产,市长恨不得把整个坑给掘地三尺。现在这是本市第一号大案,不排除绑架可能,我们除了在离局里很近的地方吃口饭,家都回不去了。

我突然说:左大哥,这次你能不能再罩我一次。寻人,我们是专业。

兄罩惊讶得立即从30B到了36D,你个皮包公司找得到个屁,这可不是找个失踪保姆失散的大表哥,这是外交行动,是关系到20亿美金的投资,是两国人民……我打断兄罩,要是我万一,万一我真的找到了,兄罩大哥你就立了头功,找人,其实不是靠人多,而是靠脑细胞多。

兄罩打了一下我的脑壳,说你龟儿子骂我们人民警察脑细胞不够多是不是。不过,他还是答应一回办公室就悄悄给我传一些内部资料。左兄罩当协调员就是方便,不像那个康红。

## 我就是超人

一觉醒来,竟已是中午时分,电视还开着,湖南卫视在播娱乐快报,分别是:范冰冰亮出医院声明证明她绝对没整过容;张钰说将公布潜规则录像带;冯小刚说那个女记者提问很操蛋;邓超否认与孙俪已分手;美国人气最高的雷朋乐队来华巡演,有无数美国女孩从

大洋彼岸飞来索吻……

我大叫,停下,杜丘他们看着我,我说:我好像看到灯火通明了,不是办公室灯火通明,而是灯火的前途一片通明……快帮我查小培根是不是雷朋乐队的粉丝,超级大粉丝的那种。

事实证明小培根不仅是雷朋超级大粉丝,而且是粉条。

当我电光火石中想到雷朋乐队后,寻找小培根就变得十分简单了,我打电话给正在打麻将的左兄罩让他赶紧问一下小培根是不是雷朋粉丝,他不耐烦地说龟儿子疯了问这个干啥子,哎呀七对,和了。他怔怔地想了一会,说你龟儿子一打电话来我就和七对,说不定还真有狗屎运,就帮你问问。

半个小时后,我就和培根夫妇、一个副市长、公安局长、左兄罩驱车前往附近的重庆。傍晚时分我们就抵达体育场外,根据之前传过给小培根的各种相貌特征,重庆警方早已派出一队便衣特警上了看台,悄悄控制了高举荧光棒又蹦又跳尖叫不已的小培根。按照培根夫人要求,他们并不惊动小培根,她浑然不觉,还试图冲上台去亲吻雷朋主唱。

小培根本来还想跟着雷朋乐队继续下几站巡唱,想不到被我发现了行踪,所以当她被父亲命令和我拥抱时,一脸不高兴,我笑着说了有史以来最标准的一句英语Nice to meet you,她突然用皮鞋踢了我迎面骨一脚,我当即倒地,疼得龇牙咧嘴。她哈哈大笑。

最终结果是,市政府奖励10万元,培根感谢1万美金,灯火上了头条,庄亦归信心倍增,青青恩爱得像条多春鱼,客户多得如过江之鲫。包括黑社会。

# 部门来了个职位比自己高的人,伊米非常恼火



职场谋略

## 人事新变动

周一,拖着不想上班的身心,伊米在茶水间给自己泡了杯柠檬草加蜂蜜,闭着眼睛深呼吸杯中飘出的香气,耳边传来几人议论的声音,谁谁谁离职了。金九银十,又到动荡时期。

果然一收邮件,刷刷首先进来的就是人员公告,有新人来了,又有人走了。伊米边喝着自配饮料边漫不经心地浏览着,突然她手中的杯子一个握不稳差点翻倒在键盘上,揉揉眼睛:没错!自己部门要进新人了!居然职位还在自己之上!

伊米心中狂跳,忍不住向老大的房间瞟了一眼,老大依然像往常一样在电脑前面无表情地专心致志,伊米一下子不知道该怎样形容自己的心情,委屈?气愤?好像都有一点,伊米打开了MSN的对话框,向男友抱怨:“我们部门要新人了!”

“岂不是好事情?多个人,多帮你分担些工作,你双休日就可以少加班,我们就可以有更多时间黏在一起啦。”

“才不是这样呢!”伊米火气越来越大,“这份工作我做了两年多了,没有功劳也有苦劳吧?凭什么不升我还从外面招个人?招的人职位还比我高,凭什么凭什么凭什么?”

那边沉默了一下,发来个拥抱的表情:“晚上吃饭再跟老公说,现在站起来走一走,调节一下情绪,免得隔墙有耳,被老大看到也不好啊。”

## 伊米暗示萨曼为何不提升她

伊米被男友一提醒,想到MSN公司有监测,还是收敛些为妙。关了对话框,刚想起身再

去茶水间倒杯水,就看见老大萨曼向她做了个手势,伊米放下杯子,将脸上的肌肉放松了一下,方才进了萨曼的房间。

萨曼开门见山:“伊米,三天后我们会迎来一位新同事,她叫苹果。相信你该看到人事公告了,她是个有着丰富行业经验的跟单员,相信她的到来会很快分担我们现在过多的工作。小米你这两天可以将手上的活整理一下,等苹果来了以后,我们就开个部门会议。”

伊米也很直接,用半似玩笑的语气:“老大,你是不是对我现在的工作不太满意啊?”

萨曼用很惊讶的语气回答:“小米你怎么会这么想呢?你看我们部门发展得很快,人手一直不够,HR(人事)帮我们找了快半年了,终于找到各方面符合我们要求的人选。我非常重视同事之间的合作关系,在工作中我们就是相互分担和扶持的,所以我还特别留意应聘者的性格脾气,我有信心,你一定会和她很合得来的。”

伊米故作天真状问:“那,老大,你觉得我之前的工作表现如何呢?”

萨曼也没多想,回答:“不错啊,我们配合得一直不错。我相信会越来越好。”

伊米点点头:“我也觉得我自己之前的工作,无论是质还是量,都完全按照老大的要求来完成的,我也一直对工作、对未来充满信心,可是,既然老大你对我的工作同样肯定,为什么我就是不能更进一步呢?”

萨曼心里咯噔一下,她没想到伊米连草稿都不打,就这么直接来找她谈这个问题,她不动声色,微笑道:“公司在发

展,每个阶段都需要有不同经验的人来执行一些事情,或者说需要从行业其他公司取得一些经验,比如就现阶段来说,我们非常需要一个对图纸设计能力很强的同事来协助我们完成一些之前比较困难的工作。我相信小米你对自己的职业发展一定有着计划,职业的道路需要通过一个个明确目标完成,苹果的到来,你可以从她的身上学到更多的东西来完善自己,取得进步。”

萨曼的话冠冕堂皇却没有实质性,典型的老板打官腔,表面洋洋洒洒说了好多貌似有思想有内涵的话,实际的内容就是一个:升职?你还嫩着呢。别想。老实实在做好你分内的事情吧——伊米心里百转千回。

出了老板的办公室,伊米回到自己的座位上,若不是正在老板的眼皮子底下,恨不得摔锅摔碗地发泄了。打开电脑,第一件事就是上智联招聘、51job,浏览了一下招聘信息,心里有几分窃喜,外面行情不错嘛,俗话说:树挪死,人挪活。一份工作做了两年多没有升职的希望,当然要在外面找找方向了。

## 萨曼突然辞职

苹果倒是名如其人,长得团团圆圆,很有亲和力,大家都礼貌地笑着。

第二天开部门会议,照例依旧回顾部门的上月总结和制订下月计划,分析本月自己的工作自我提升的方面和遇到的挑战以及工作的建议。部门工作的清理和重新分配,萨曼让伊米将盯柜台合作商的活都交接给苹果。伊米低头拨弄着自己新做的水晶甲,会后哀怨地

发消息给男友:“最后点油水都被撇得干干净净。”

盯着制作商做柜台、促销道具,这活虽然琐碎,天天没完没了地沟通,确认。但到底是供应商拿低姿态做小服软的,即使为了这个那个吵架争论,事后也会根据所犯的过错大小,孝敬点超市卡、面包券之类。花头虽然小,但是冷不丁地啥都没有了,伊米更是生气,本就不待见的苹果,在她眼中更加面目可憎了起来。

交接的工作,苹果到底经验丰富,自己用Excel列出交接的事情:所有的项目,进展程度,项目的制作商负责人,柜台是为哪个商场而制作,相关的销售主管姓名、联系电话,并将制作好的表格邮件给伊米认可,并抄送给萨曼,潜台词是:你交给我的就这些活,以后要有陈年旧账翻出来,也别赖在我头上。伊米满无可言,灰心之余更加快与猎头见面的频率。

伊米接触了几家猎头,都有点雷声大、雨点小的意思。刚开始总让伊米觉得N家公司就等着她点头,职位合适得如同为她量身定做的一样,而后要么就音信全无,要么面了没下文。好歹伊米不是刚毕业嗷嗷待卖的学生了,即使面了没下文,对自己的实力、自信心也没打击,有些公司职位放出来只是幌子,HR给自己找点事做,充实一下备选的人才库,对于那些办公地址偏僻的,性质比较可疑的,伊米压根就不去浪费时间精力路费。

伊米的面试正进行得如火如荼,而这萨曼却给公司一个措手不及的变动,因为家中后院失火,回家解决家庭危机,工作上的事说撂就给撂下了。



苍翠香调 著  
中国商业出版社友情推荐

[内容简介]

顶级化妆品公司的靓丽女人们,真实残酷的生存斗争,职场、情场、名利场,八个故事,N种人生。一样的处境不一样的处理方式,从土匪张与优雅张的不同应对中体察管理的艺术。经销商VS经销商?公司VS经销商?平铺直叙中揭示工作的本质——你究竟为谁工作?细节无处不在,三个实习生有不同的结局。

[上期回顾]

人事部告诉小培和小售,要在她们中间挑出一个留下。小售为了留下来,使出浑身解数干活和笼络人心,培训经理凯莉对小售也比较满意。但到最后决定去留时,小售却被淘汰了,就因为几张周末发票的报销问题,小售没有解释清楚,公司怀疑她以公谋私。